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Rekam Medis sebagai bagian dari pelayanan umum disebuah  rumah sakit yang salah satu pelayanannya adalah menyelenggarakan pelepasan informasi medis pasien yang sesuai dengan standar yakni berisi informasi lengkap perihal proses pelayanan kesehatan dimasa lalu, masa kini, dan perkiraan dimasa mendatang. 


Tujuan dari penelitian ini adalah bagaimana pelaksanaan  pelepasan informasi medis kepada pihak ketiga di Rumah Sakit Setia Mitra Jakarta. Penelitian ini dilakukan dengan menggunakan desain deskriptif yaitu untuk mengetahui bagaimana proses pelepasan informasi medis kepada pihak ketiga di Rumah Sakit Setia Mitra Jakarta.


Berdasarkan hasil observasi yang dilakukan, penulis melihat tidak ada petugas yang menangani pelepasan informasi medis dan tidak ada penanggung jawab khusus untuk menangani pelepasan informasi medis, sehingga menjadi tertundanya proses pelepasan informasi medis kepada pihak asuransi termasuk  BPJS. Tertundanya pelepasan informasi medis untuk pihak asuransi termasuk BPJS berdampak tertundanya pembayaran yang harus diterima oleh rumah sakit. 


Penulis memberikan saran dari masalah yang ada yaitu perlu dibuatnya kebijakan khusus mengenai pelepasan informasi medis, perlu dibuatnya SPO mengenai pelepasan informasi medis, perlu adanya job description untuk petugas yang berwenang atau bertanggung jawab dalam pelepasan informasi medis, dan perlu di tingkatkan lagi pemahaman petugas rekam medis mengenai pelepasan informasi medis dengan diadakanya pelatihan mengenai rekam medis dan diikut sertakannya petugas dalam seminar mengenai pelepasan informasi medis.
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