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Ruang kerja  rekam medis RSIA Aulia saat ini belum  cukup memadai karena tata letak rak penyimpanan yang tidak teratur  sesuai  alur penjajaran dan kurangnya fasilitas rak penyimpanan dan terbatasnya ruang  penyimpanan, karena masih ada rekam medis yang disimpan  di dalam kardus akibat rekam medis yang setiap hari terus bertambah banyak. Ruang koordinator unit rekam medis RSIA Aulia menyatu dengan staff rekam medis lainnya. Unit kerja rekam medis RSIA Aulia belum menyediakan ruang untuk staf assembling, koding, pelaporan, dan ruang untuk menerima tamu dikarenakan keterbatasan ruang yang ada. Penempatan sarana dan prasarana diruang unit kerja rekam medis tidak sesuai dengan alur sistem.Tujuan penelitian ini adalah menganalisis kebutuhan luas ruang  kerja rekam medis di RSIA Aulia  guna meningkatkan kecepatan dan efisien kerja.
 Penelitian ini dilakukan dengan metode deskriptif yaitu merupakan suatu metode penelitian yang dilakukan dengan tujuan utama membuat gambaran  atau deskripsi tentang suatu keadaan secara objektif, yang kemudian dibandingkan dengan teori yang ada.
 Berdasarkan hasil penelitian luas ruang unit  kerja rekam medis pada saat ini adalah 35,25m² sedangkan luas ruang unit kerja rekam medis menurut perhitungan penulis adalah 33,416m²  berarti terdapat perbedaan jumlah luas yang ada pada saat ini dengan perhitungan yang dilakukan penulis sekitar 1,84m².
Kesimpulan yang dapat diberikan yaitu tata letak ruang unit kerja rekam medis RSIA Aulia saat ini terdapat 2 ruangan yaitu ruang kerja rekam medis dan ruang penyimpanan rekam medis. Tata letak alur kerja yang ada pada saat ini  belum sesuai standar tata letak yang ada pada teori IFHRO karena penempatan meja kerja rekam medis tidak sesuai alur sistem rekam medis. Saran yang dapat diberikan penulis yaitu agar aktifitas staff kerja rekam medis dapat dilakukan dengan baik, sebaiknya meja kerja ditempatkan sesuai alur sistem  rekam medis sehingga lebih efisien dalam bekerja. Untuk menjaga privasi dalam rangka koordinasi maka ruang koordinator rekam medis sebaiknya ditempatkan tersendiri, perlu dilakukan tata ulang alur kerja rekam medis di ruang kerja serta tata letak rak penyimpanan rekam medis 
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