BAB III 
METODE PENELITIAN


A. Ruang Lingkup
Ruang lingkup penelitian dibatasi pada bagian rekam medis dan informasi kesehatan di RS Asri. Kegiatan penulisan karya tulis akhir ini berfokus pada “Kelengkapan pengisian resume medis pasien rawat inap di Rumah Sakit Asri”, waktu penelitian ini dilaksanakan pada bulan Mei 2012.

B. Rancangan Penelitian
1. Metode Penelitian
Jenis penelitian yang dilakukan yaitu jenis penelitian deskriptif yaitu suatu metode penelitian yang dilakukan dengan tujuan utama membuat gambaran tentang suatu keadaan secara objektif.[footnoteRef:2] [2: Dr. SoekidjoNotoatmodjo, MetodologiPenelitianKesehatan, hal.138] 


2. Populasi dan Sampel
· Populasi dalam penelitian ini adalah lembar resume medis pasien pulang rawat inap di Rumah Sakit Asri dan dalam penelitian ini yang menjadi populasi adalah 231 resume medis pasien rawat inap di Rumah Sakit Asri pada periode Mei 2012.

· Sampel dalam penelitian ini adalah resume medis yang kembali ke unit kerja rekam medis pasien rawat inap di Rumah Sakit Asri selama 30 hari dan sampel yang akan diteliti sebanyak 179 lembar resume pasien rawat inap pada periode Mei 2012 .


3. Cara Pengumpulan Data
Pengumpulan data yang dilakukan dalam penelitian ini adalah :
a. Wawancara
Yaitu teknik mengumpulkan data dengan mengadakan Tanya jawab langsung kepada kepala instalasi Rekam Medis dan instrumen yang digunakan untuk wawancara adalah pedoman wawancara.


b. Observasi
Yaitu teknik pengumpulan data dengan cara melakukan pengamatan langsung pada objek penelitian dengan menggunakan check list.
Teknik yang dilakukan berupa pengamatan langsung di lapangan dengan petugas rekam medis untuk memperoleh data yang berhubungan dengan masalah yang diteliti dan alat yang digunakan untuk observasi adalah lembar pengamatan (check list).

[bookmark: _GoBack]
4. Instrumen Pengumpulan data
Untuk instrumen penelitian pada pengumpulan data yang digunakan adalah menggunakan check list pada lembar pengamatan dan lembar pertanyaan wawancara.

5. Pengolahan dan Analisa Data 
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Data yang telah dikumpulkan akan dianalisa berdasarkan teori yang ada dibandingkan dengan kenyataan yang ada di lapangan. Penulis menggunakan sistem observasi pada unit kerja rekam medis. Selain itu penulis juga menggunakan metode wawancara untuk melengkapi data pengamat.
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