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BAB III
METODE PENELITIAN

A. Ruang Lingkup
Ruang lingkup penelitian dilakukan  di Unit Rekam Medis dan Informasi Kesehatan RSUD Koja yang beralamat di jalan Deli No. 4 Tanjung priuk, Jakarta Utara pada bulan Agustus 2015, kegiatan penulisan karya tulis ilmiah ini berfokus pada Tinjauan Kelengkapan Pengisian Sertifikat Medis Penyebab Kematian di RSUD Koja.

B. Metode penelitian
Penelitian ini menggunakan metode deskriptif dan dengan cara studi retrospektif. Metode deskriptif yaitu suatu metode penelitian yang dilakukan dengan tujuan utama membuat gambaran tentang suatu keadaan secara objektif. Sedangkan studi retrospektif adalah penelitian berupa pengamatan terhadap peristiwa yang telah terjadi yang bertujuan untuk mencari faktor yang berhubungan dengan penyebab masalah. Penelitian ini dilakukan dengan menempuh langkah-langkah sebagai berikut :
a. Pengumpulan data, pengumpulan data dilakukan dengan melakukan observasi berupa pengamatan dan melihat surat medis penyebab kematian yg diisi lengkap atau tidak.
b. Klasifikasi, klasifikasi atau pemilihan SMPK yang akan diteliti. Pemilihan ini dilakukan dengan mengambil sampel dari surat medis penyebab kematian.
c. Pengolahan atau analisis data yaitu mengolah sampel yang sudah dipilih lalu dilakukan pengamatan dan ditulis dalam lembar check list.
d. Kesimpulan dan laporan, setelah data diolah dilakukan kesimpulan menurut hasil analisis data selanjutnya dibuat laporan penelitian[footnoteRef:2]. [2:  Soekidjo Notoatmodjo. Metode penelitian kesehatan, Jakarta Rineka cipta, 2005 hal 138] 

1. Populasi dan Sampel
· Populasi adalah keseluruhan objek penelitian dari sertifikat medis penyebab kematian tahun 2015.
· Sampel adalah seluruh sertifikat medis penyebab kematian selain dari usia perinatal dan DOA periode April 2015 yaitu sebanyak 164 SMPK.
2. Cara pengumpulan data
Cara pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah:
a.  Wawancara, yaitu teknik mengumpulkan data dengan mengadakan tanya jawab langsung dengan pihak penanggung jawab unit rekam medis.
b. Questioner, yaitu teknik pengumpulan informasi dengan menggunakan  angket yang berisi pertanyaan tertutup kepada dokter penanggung jawab pelayanan dalam pengisian SMPK di RSUD Koja
c. Observasi, yaitu teknik pengumpulan data dengan melakukan pengamatan langsung pada objek penelitian dengan menggunakan checklist (lembar pengamatan)

C. Pengolahan dan Analisis Data
Data yang telah dikumpulkan akan dianalisa berdasarkan teori yang ada dibandingkan dengan kenyataan yang ada di lapangan, dan hasil penelitian disajikan dalam bentuk tabel rekapitulasi analisa kuantitatif  kemudian dijelaskan dalam bentuk teks (narasi).
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